

ЛЮСАЦИИ

ДВУХДЕКАДНИК ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

38 (181)

18 сентября 1931 года.

14-й ГОД ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

VI ГОД ИЗДАНИЯ
Первая стендгазета в институте
вышла 22 декабря 1922 года

ВЗЯТЬСЯ ЗА ПЕРЕСТРОЙКУ КУЛЬТУРНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

такова ближайшая задача парторганизации ЛЭМИ

В полосе перевыборов

Перевыборы парторганов происходят нас в новой хозяйственной и политической обстановке.

Наша страна вступила в такую фазу развития, когда рабочий класс должен создать себе свою собственную производственно-техническую интеллигенцию. (Сталин).

Величайшие задачи индустриализации страны, уничтожение противоположности между городом и деревней могут и должны быть решены при активнейшем участии новых специалистов, «которые способны попасть политику рабочего класса».

С этой точки зрения подготовка новых пролетарских специалистов приобретает громаднейшее значение. Намануе перевыборов парторганов, мы, подводя итоги проделанной работы, должны заострить внимание на вопросе: как выполняли мы эту задачу?

Весь отчетный период нашей работы представлял собой повседневную борьбу за выработку нужных нам кадров. В этой борьбе встретились очень много трудностей. Пришлось выдержать серьезную борьбу с некоторыми ведомственными течениями, направленными к ликвидации нашего института. Однако, нам удалось фактами и цифрами доказать жизненность и необходимость существования института.

Сейчас этот вопрос решен окончательно в положительном смысле. Институт будет существовать. Кроме того устранины многолетние споры и недоговоренности, проведено четкое размежевание специализаций ЛЭМИ и ЛЭТИ.

Ряд специализаций, дублировавших работу по подготовке специалистов, переброшены из одного ВТУЗа в другой. В частности наша специализация обрудование пополнится переводимой из ЛЭТИ такой же специализацией.

Вместе с переведенными специализациями и с новым приемом наш институт имеет до 1.700 человек студентов.

При дружной работе студентов и профессоров мы сможем выполнить возложенную на нас задачу.

Опыт истекшего года показал, что ударные темпы работы на основе соцсоревнования и ударничества дали вполне положительные качественные результаты.

Однако, сложность стоящих перед инженером задач в условиях современных темпов и размаха строительства говорит о том, что качество выпускемых специалистов не соответствуют потребностям.

Отсюда серьезнейшая задача: повысить качество выпускемых инженеров. Для этого необходима грандиозная проверка всей системы обучения. Все полезное должно быть сохранено и все ненужное отброшено.

Нужно решительно провести в жизнь лабораторно-групповой метод.

Нужно не менее решительно покончить с «уравниловкой» в комплектовании бригад, выделяя наиболее работоспособные, сильные, ударные бригады, чтобы они могли служить примером для других.

Нужно покончить с «безличкой», установить персональную ответственность преподавателя за каждого студента. Нужно добиться, чтобы не бригада сдавала коллективный засчет, а каждый студент.

И, наконец, следующая важнейшая задача — это поднять на должную высоту марксистско-ленинское воспитание студенчества. Кружки текущей политики сыграли свою крупную роль. И в дальнейшем они должны служить для беспартийного студенчества, для комсомола и партийного молодняка хорошей школой.

От студенческого же актива мы вправе требовать более углубленной работы. Для этой цели будут созданы тематические кружки и кружки по изучению диамата.

Само собой разумеется, что борьба с уклоном от генеральной линии партии, борьба за чистоту марксистско-ленинской теории должна быть нашей главной задачей.

В полосе генеральной проверки отмечены моменты, когда должны привлечь в себе общественное внимание всей студенческой массы, как партийной, так и беспартийной.

При поддержке широких масс студенчества, мы проводим перевыборы, подведем итоги и наметим план дальнейшей борьбы за новые пролетарские кадры специалистов.

Д. З.

,Оправдай нас и мы тебя оправдаем“

При отчетах парторгов кабельной специализации выявилось, что ни один парторт не имел плана работы. В одной группе (III курс) со стороны партайцев было стремление оправдывать проступки отдельных членов группы, связывая налагаемые взыскания, имея в виду, что и они будут иметь смягчение. Проще выражаясь, поступили таким образом: «Ты сделал проступок, мы тебя не называем, но если и из нас кто-нибудь проповинится — твоё дело нас оправдать».

В другой группе большая часть пар-

тийцев своевременно не поддерживала предложение парторга, что способствовало ослаблению дисциплины и особенно дисциплины академической.

Собрание проходило почти в присутствии всей группы. Впринципе активное участие, кроме партайцев, комсомольцев и беспартийных товарищей, открыто указывая на недостатки отдельных партайцев и парторга.

Л. Клементьев.

Срыв финансового плана грозит срыву культработы

В двухдекадник ликвидировать задолженность по членским взносам

Постановлением 5-го пленума ВЦСПС работа всех профорганизаций переключена на новые реальсы с установкой на большее обслуживание соц. бытовых и культурных потребностей членов союза. Финпланы всех профорганизаций построены в тесной зависимости от тех новых форм и методов работы, которые диктуются настоящим периодом нашего социалистического строительства.

В то же время реальность финпланов тесно связана с поступлением членских взносов. Исходя из этого постановлением ЦК ВСРЭ пр. и Э. общий бюджет всех профорганизаций, в том числе и ВТУЗов, строится в зависимости от поступления членских взносов.

Смета профкома, а, следовательно, и вся работа профкома по части культурного и соц. бытого обслуживания студенчества, как то: пособия, профстипендии, кредитование кассы взаимопомощи, т. е. студентов, сан. курортная помощь построены в тесной зависимости от поступления членских взносов и, без-

сумели до сих пор обеспечить полную перестройку всей общественной работы, исходя из решений парткома о перенесении центра тяжести партийной и общественной работы в группу, в бригаду.

Наказы вновь избранным бюро партячеек должны отражать степень приспособленности партийной организации к новым требованиям, к новым формам академической учебы.

Против голого академизма

Нам нужен инженер-общественник. Опомнимся против голого академизма. Будем бороться за высококачественное выполнение общественной работы.

М. И.

Один из последних ТВН и машины

Одной из первых вышли стендгазеты «Экономист» и «Тяговин», последнюю «Тэс» и «Набельщик». Это доказывает, что некоторые редакторы не сумели во время мобилизовать студкоровские массы к перевыборам парторганов. Что же насаждается стендгазет «Диктат» и «ТВН», то они до сих пор не вышли вообще.

Бюро ячеек этих специализаций не сумело во время сдвинуть с мертвых точек работу редакций.

ПЕРЕИЗБРАЛИСЬ

Перевыборы бюро ячеек прошли по трем специализациям: кабельной, оборудования и машин.

В бюро ячеек кабельной специализации избрано 5 товарищеск., секретарем избран т. Радин (инж. набор), оргsekrem. т. Минц (III курс).

Секретарем ячеек оборудования избран тов. Бавилов (III курс), зав. оргсекретарем тов. Зильберман (б. секретарь яч. специализации оборудования ЛЭТИ).

Вчера вечером проходили перевыборы бюро ячеек специализации машин. Во вновь избранное бюро вошло 11 чл.

У. В.

условно, недопустимой задолженности поnim.

Несмотря на это, такое положение вещей совершенно не учитывается многими товарищами и на эту часть обязанности как члена союза не обращается должного внимания: задолженность по членским взносам за последние месяцы по нашему институту достигла относительно большого размера: 50% неплатильщиков, 4.500 руб. задолженности на 1 сентября — вот характеристика недопустимого явления.

Частично виноваты в этом и наши профорганизации. Профбюро совершенно не уделяет внимания и не уделяют в настоящее время, этому участку профработы. Начиная с июня месяца переворот приема членских взносов с переносом центра тяжести на группу — профорга до сего времени не закончена. Учитывая это и считая поступление членских взносов как элемент мобилизации денежных средств, как элемент соц-бытового обслуживания студенчес-

ста, профком ЛЭМИ постановил провести двухдекадник с 11 сентября по 1 октября по сбору членских взносов и погашения полностью всей задолженности. Приближающиеся перевыборы профорганизаций должны пройти под лозунгом: к 1 октября ни одного студента должника профзносов», «Улучшим соц-бытовое обслуживание погашением задолженности».

Редакция просит зайти в часы дежурства редактора или секретаря, всех товарищеск., работавших в стендгазетах специализаций и институтской газете ЛЭТИ, переведенных в ЛЭМИ.

ЗА ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЙ БРИГАДНО-ЛАБОРАТОРНЫЙ МЕТОД

Создать нормальные условия для учебы студенчества

Основной целью перехода от активного к бригадно-лабораторному методу является улучшение качества выпускавшего специалиста.

У нас в ЛЭМИ на новый метод перешли III и IV курсы и часть V курса. Сущность лабораторного метода до сих пор остается для студентов «темным местом». Условия работы по новому методу на специализации почти не организованы.

За первую декаду работы ясно обнаружилась слабость подготовки отдельных специализаций к переходу на новый метод.

ПРОГРАММЫ И ЗАДАНИЯ

Учебные планы и программы до студентов еще не доведены.

На инженерно-экономическом студенческим имели «часть» получить программы только по одному предмету (организация предприятия). На III курсе группы «Б» «оборудование» по лаборатории выдали только 3 программы на 22 человека.

Такое положение явно подрывает идею лабораторного метода.

Задание получается несвоевременно и составлены в большинстве случаев недовлетворительно.

Задание необходимо контролировать.

Мы предлагаем по каждому предмету создать методические комиссии, через которые привлечь студентов к разработке заданий.

ЛИТЕРАТУРА, УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ

Особенно ярко обнаружилось «казенное благополучие» отдельных специализаций в вопросе оборудования кабинетов.

Литературы не хватает. В той же группе оборудованием по теплотехнике на 22 человека дали 2 книги, на инж.-экон. III курсе по нормированию дали один учебник на группу в 18 человек и 1 учебник по промышленной статистике.

Подобные примеры можно видеть на любой специализации. Такие условия работы создают «хвосты» или «архипилические» — ведут к прорывам. Пора начинаться, претворить в жизнь предложение тов. Шингарева о мобилизации внутренних ресурсов. Необходимо, как можно скорее, взять у стариков-учеников учебники, гарантировано возвращение их а также взять за размножение рукописей преподавателей.

Партийным и комсомольским организациям нужно установить общественный контроль за созданием условий работы студентов.

РАСПИСАНИЕ ЗАНЯТИЙ.

Расписания занятий очень хорошо приспособлены для преподавателей, но не для студентов.

На инж. экон. специализации между вводными и заключительными беседами включают 1½—2 часа для самостоятельной проработки. Фактически этим создаются «окна», потому что в 1½ часа при отсутствии литературы работы не развернешься. При таких уродливых расписаниях студенты вынуждены с 9 у. до 11 веч. торчать в институте с комином.

ПРЕКРАТИТЬ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО

Прошлый год я попал под формализм дирекции ЛЭМИ. 20 дней считаний и бумаги ВСНХ отдела кадров сломила этот формализм. Кажется можно было бы понять, что мне нужна была помощь, но нынешний год опять идет все по-старому.

Я не имею возможности заниматься в квартире, где я живу, — комната проходная — 18 кв. метров, 5 человек семьи. Я принял справку из ЖАКТа, подтверждающую, что мои условия не соответствуют занятиям и вот теперьхожу с 20 августа относительно места в общежитии. Тов. Ефремов все обещал место, но сегодня сообщил, что я место получу в последнюю очередь, когда всех разместят, тогда как изобретатели получают не только общежитие, но и место в институте в первую очередь. Для Ефремова эти постановления, очевидно, не касаются, так как он делает так, как ему нравится.

Второе дело. Меня опять хотят перебросить со специализации электромашин кудато на другую специализацию, мотивируя тем, что там много пришло в мест нет.

Вдовин.

тельной продуктивностью. Необходимо в расписание включить только часы занятий с преподавателями (конференции, консультации).

Для самостоятельной проработки нужно выделить не часы, а целые дни. Только если студент сможет развернуть свою работу, только тогда можно будет говорить о углубленной проработке, о «свободно-скользящих» бригадах. Надо во всяком случае сделать четыре выходных дня в декаду.

КОНСУЛЬТАЦИЯ.

У каждого преподавателя (и конечно у студентов) имеется свое понятие о содержании консультации. Преподаватель тоже. Рубчинский утверждает, что на консультации преподаватель спрашивает студента, т.е. студент сдает задания. Тов. Барун понимает под консультацией разъяснение «темных мест» в материале. Тов. Шаров утверждает, что консультация совершенно обязательна. Другие преподаватели говорят: желательно.

В вопрос о формах консультации надо немедленно внести ясность.

Дальше так продолжаться не должно

В совершившиеся неудовлетворительных условиях проходят лекции проф. Коллеги тарева по переменному току для всего 2-го курса. 57-я аудитория переполнена до отказа и напоминает собою трамвай в утренние часы. Все проходы и ступеньки заняты стоящими студентами. Не может быть и речи о записи лекций, даже порою и сущность лекции не удается уловить вследствие того, что либо сзади слишком плохо, либо доски не видно, либо смотришь на нее под углом в 5—10 градусов. За час до начала лекции уже у дверей аудитории собирается толпа студентов и мешает происходящим занятиям. Затем врывается, как в осажденную крепость и перепрыгивает через столы, стулья, ломая их занимает места. И это совершенно неудивительно, простоять целый час в духоте и ничего не записать и плохо

понять вследствие этого лекции, — весьма сомнительное удовольствие. Удивительно другое, что думала учебная часть, отводя малую аудиторию для этих занятий. **Дальше так продолжаться не может.** При таком положении эффективные лекции весьма невелики. Срочно ликвидировать эту ненормальность. Исправить это дело можно двумя путями: либо разбить все специализации на 2 группы и для каждой читать отдельную лекцию или одалживать у какого-либо другого института на 2 часа в декаду большую аудиторию, например: аудиторию номер 12 или аудитории им. Фрунзе.

Сделать это, нужно немедленно. Ни минуты на раскачу.

Бригада «Товарища»: Розенблatt, Хлудов, Лишин.

О новом приеме студентов ЛЭМИ

Новый прием увеличит рабочую группу в нашем институте. 85% принятых рабочие с производственным стажем от 4-х до 16-ти лет.

Остальные 15% падают исключительно на детей специалистов, среди которых тоже имеются товарищи, работающие на заводе по труду и болезни. Женщин принято 15%.

Партийно-комсомольский состав 85%. Из подавших заявления многим товарищам с хорошими социальными коэффициентами приходилось отказывать одной стороны из-за ограниченности мест, с другой, из-за общежитий.

Пришло всего 202 человека, а на два новые отделения и на вечернее отделение 125 человек. Последний комплект из работающих на заводах и желающих закончить техническое образование.

Тяжелое положение получилось принятими в январский набор потому что этот прием был исключительно позже по командировкам ВСНХ, так что пришлось зачислить некоторую часть остальных отказать в приеме.

Плохо использовал свои командиры комсомол. Многим пришлось отказаться в приеме, как не подходящим по своим координатам для института.

Председатель приемочной комиссии З. Косенко.

Обеспечить начало занятий 1 октября

По распоряжению ВСНХ в ЛЭМИ производится дополнительный прием в виде: на электротягу, аппаратостроение, электронизмерение машин по одногруппе и на инженерно-экономическое отделение две группы. Вследствие этого занятия на осенний набор оба приемов начнутся 1 октября. Несмотря на большой прием и необходимость в новых аудиториях, ремонт последних не недопустим медленно. Времонтируемые аудитории остановились ремонты работы. Хозяйственная часть сваливает себя ответственность и примиряется относится к прорыву, объясня, что мол, это общее положение, что, мол, птицекурики нет нигде и т. д. Конечно самое легкое сваливать на объективные причины, но появляется вопрос: что делала хозяйственная часть все лето. Срыв ремонта аудиторий, а вследствие этого и срыва начала учебного года в этом приеме не должен быть допущен.

Наши общественные организации должны взять на боксер хозяйственную часть.

НОВОСТИ ПО ИНСТИТУТУ

СКВОЗНЫЕ БРИГАДЫ

ЛЭМИ сегодня

В осенний набор в ЛЭМИ из 202 принятых человек на I курс работали 152 человека, крестьян — 26, детей специалистов — 15, служащих — 7, прочих — 2. Из них членов и кандидатов ВКП(б) — 118, ВЛКСМ — 53, беспартийных — 31. Занятия начнутся 1 октября.

В связи с размещением ЛЭМИ и ЛЭТИ по принципу сильноточного и слаботочного ВТУЗов в ЛЭМИ переведены следующие специализации: ТВН, ГЭС, ТЭС, машины, аппаратостроение, кабельная. Всего переведено на линзовое отделение 360 человек, на вечернее 140 и актеров 108.

В настоящее время в ЛЭМИ числится 1610 студентов дневного отделения и 290 вечернего. Всего 1900 человек — наименьшая цифра за время существования ЛЭМИ.

ВЕЧЕРНИЙ ЛЭМИ.

Организован вечерний ЛЭМИ со следующими специализациями: машины, оборудование, аппаратостроение, электронизмерение и инженерно-экономическая специализация. Срок обучения — 4-годичный. Занятия происходят на заводах и предприятиях. Для этого на основе специальных договоров ЛЭМИ с заводами, на последних создано 13 групп, 6 на «Электросиле», 3 на «Электроприборе» и 3 при «Электротоке». Занятия происходят без отрыва от производства 6 раз в неделю по 4 часа. Преподаватели преимущественно из инженеров предприятий. Общее методическое руководство осуществляется ЛЭМИ. В осенний набор принято 150 человек.

Второе дело. Меня опять хотят перебросить со специализации электромашин кудато на другую специализацию, мотивируя тем, что там много пришло в мест нет.

Весь III и IV курс переведен на лабораторно-бригадный метод. В виде сныга переведены 2 группы II курса: измерители и оборудование. Более сильные бригады будут получать добавочные задания для углубленной проработки предметов, но неходить вперед от группы. Кроме того, в каждой группе будет создано по одной «сквозной бригаде». Этим бригадам создается условие для свободного прохождения всего курса института независимо от группы.

НОВЫЙ СОСТАВ ЗАВ. СПЕЦИАЛИЗАЦИЯМИ.

Кабельная специализация — проф. Залуцкий, Л. В., энг. — проф. Лебедев, А. Б., измерение — проф. Шрамков, Е. Г., инженерно-экономическое отделение — Нотягинко, В. П., ГЭС — Борисов, А. Н., ТЭС — Филиппенко, Н. И., аппаратостроение — Хмелницкий, ТВН — Зайцев, И. А., оборудование — Александров, Г. П., машины — Юрухин, И. Т.

Новый состав зав. специализациями произведен по принципу — освобождение профессоров от административных обязанностей.

СОСТАВ ДИРЕКЦИИ.

Исполняющий обязанности директора и начальник учебной части тов. Шингарев, заместитель нач. по уч. части Тов. Шаров, зам. администрации и хозяйственной части Норзов, начальник секции кадров — Петров, зав. секретариатом — Жихарев.

Культсектор профкома проводит путь поход на следующие постановки:

29 сентября — «На Западе без перемен». — Больш. Драм. театр.

30 сентября — цирк.

2 октября — «Условно убитый». — «Мюзик-Фольз».

4 октября — «Прекрасная Елена». — Михайловский.

6 и 9 октября — «Линия огня». — Большой Драматический театр.

7 октября — «Страх». — (Александровский).

8 октября — «Корневильские колоды». — Музкомедия.

Заявки принимаются до 19 сентября включительно у тов. Колударова в часы дежурства.

Культсектор профкома организует культпоход на просмотр звукового фильма «Путевка в жизнь» — 22, 23, 24 и 25 сентября.

Заявки подать только до 20 сентября тов. Колударову. Скидка 20%.

Стоимость билетов удерживается из стипендии.

Всем специализациям провести подписку на газеты и журналы и подать в профком до 20 числа каждого месяца.

Деньги вычитываются из стипендии.

Культсектор.

Постановлением профкома ЛЭМИ от 11 сентября 1931 г. объявляются выговоры с опубликованием в печати за наяву на сбор членских взносов сбрасывающими: Феоктистову сп. ТВН, Ясинской сп. оборудование, Михайлову сп. инженером.

Издатель Профкома
Ответ. ред. С. СТОЛЛ.